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CONTROLE CONTINU DE MATHEMATIQUES N°2
du Vendredi 21 Octobre 2011 - Durée : 2h.
Documents et calculatrices interdits.

Ce devoir comporte 2 pages et est constitué de 5 exercices indépendants.
Chaque réponse devra bien str étre justifiée.

Exercice 1 : Questions de cours (3 pts)

1. Enoncer une version du théoréme des valeurs intermédiaires.

2. Donner la valeur des limites suivantes (en les justifiant) :
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Exercice 2 (4 pts)

Déterminer les limites suivantes :

1.
2r — 3 2
li 3In(x +$).
x—1>1—&l-loo 7+ 3z2 — 16

2.

. 1—+vVz—2

hm _—.

z—3 T —3
3.

sin x

lim :
=0 14z —y1—2x

Exercice 3 (3 pts)

Déterminer les constantes a, b réelles de maniere a ce que la fonction f définie sur

R* par
fa) = VT siz € [0,1]
ar? +br+1 siz €|l +oo|

soit dérivable sur ]0, +oo]. Est-elle alors dérivable sur R ? continue sur R* ?



Exercice 4 (5 pts)

Soit f la fonction a valeurs réelles définie par

f(x) 23— 2(x —1)? + 3|z — 3| si x >0,
xT) =
—x3 = 2(x 4+ 1)% + 3|z + 3| si z<0.

. Vérifier que [ est paire (c’est-a-dire que pour tout z € R, f(—x) = f(z)). La

fonction f est-elle continue sur R 7

2. Etudier les limites de fen —oco et +o00.

3. En déduire I'existence d'un minimum global pour f. Le déterminer. En quels

points est-il atteint ? f admet-elle un maximum ?

Exercice 5 (7 pts)

Soit f la fonction a valeurs réelles définie par la formule suivante :

O W N

f(t) =tlnt.

Préciser I'ensemble de définition naturel de f. Peut-on prolonger f par conti-
nuité & RT tout entier ?

Etudier les variations de f sur son domaine de définition.
Donner I'allure du graphe de f en précisant sa tangente a 1’origine.
La fonction f est-elle inversible sur |0, +o00[? sur [1, 400 ?

Montrer que pour tout a > 0, il existe un unique ¢, > 0 tel que
fta) = a.

Montrer que pour tout 0 < a < 1l,onal <t, < 2.
On donne In(2) ~ 0,693.

7. Montrer que la fonction « > £, est strictement croissante sur R* .

8. Quelle est la limite de la fonction a +— ¢, lorsque o tend vers 07

9. Déterminer la limite de

ta—1
a

quand « tend vers 0. Pour cela on pourra d’abord
établir que
1
lim —— = 1.
u—1 Uy — 1




